
ΑΠΟΛΥΤΗ ΤΙΜΗ  

Να κάνετε τα 4 πρώτα 

ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται η παράσταση 2 3x = − + , 𝑥 ∈ 𝑅. 

α) Να βρείτε   

         i. Την τιμή της παράστασης   για 3 22 3x = − .                                   (Μονάδες 8)                                                                                                                                               

         ii. Τις τιμές του x , ώστε να ισχύει Α 5= .                                            (Μονάδες 10)                                                                                                                                               

β) Να εξετάσετε αν μπορεί η παράσταση   να πάρει την τιμή 2. Να αιτιολογήσετε 

την απάντησή σας.                                                                                             (Μονάδες 7) 

                                                                                                                                                 

 

ΘΕΜΑ 2 

Δίνεται η παράσταση 31 −+−= yxA με x, y πραγματικούς αριθμούς για τους 

οποίους ισχύει: 41  x   και  32  y . 

Να αποδείξετε ότι: 

α) 2+−= yxA .                                                                                                 (Μονάδες 12) 

β) 40  A .                                                                                                        (Μονάδες 13) 

 

ΘΕΜΑ 2 

α) Αν 𝛼, 𝛽 ∈ 𝑅 − {0} , να δείξετε ότι       |
𝑎

𝛽
| + |

𝛽

𝛼
| ≥ 2        (1).             (Μονάδες 15) 

β) Πότε ισχύει η ισότητα στην (1); Αιτιολογήστε την απάντησή σας.       (Μονάδες 10) 

 

ΘΕΜΑ  2 

α) Η αλγεβρική παράσταση Κ,  που εκφράζει  το άθροισμα των αποστάσεων του 

αριθμού x  από   τους αριθμούς 2 και -1,  πάνω στον άξονα είναι: 

Α.  K=|x+1|+|x-2|                        Β.  K=|x-1|+|x+2|                       Γ. K=(|x|+1)+(|x|-2) 

Να γράψετε στο τετράδιό σας τη σωστή παράσταση και να  αιτιολογήσετε την 

απάντησή σας.                                                                                                      (Μονάδες  5) 

 



β) Αν είναι K=|x+1| + |x-2| τότε: 

 

i)  Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης  Κ  όταν 𝑥 =
3

2
.            (Μονάδες  10) 

 

ii)  Αν x>2 να γράψετε χωρίς απόλυτο την παράσταση Κ  και να αποδείξετε ότι K>3. 

(Μονάδες  10) 

 

ΘΕΜΑ 4 

Δίνονται τα σημεία Α , Β και Μ που παριστάνουν στον άξονα των πραγματικών 

αριθμών τους αριθμούς 2− , 7  και x  αντίστοιχα, με 2 7x−   . 

α) Να διατυπώσετε τη γεωμετρική ερμηνεία των παραστάσεων. 

i) 2x +                                                                                                                   (Μονάδες 4) 

ii) 7x −                                                                                                                  (Μονάδες 4) 

β) Με τη βοήθεια του άξονα να δώσετε τη γεωμετρική ερμηνεία του αθροίσματος: 

2 7x x+ + − .                                                                                                     (Μονάδες 5) 

γ) Να βρείτε την τιμή της παράστασης 2 7x x = + + −  γεωμετρικά.  (Μονάδες 5) 

δ) Να επιβεβαιώσετε αλγεβρικά το προηγούμενο συμπέρασμα.             (Μονάδες 7) 

 

ΘΕΜΑ 4 

Δίνονται οι πραγματικοί αριθμοί α, β για τους οποίους ισχύει 1 ≤ 𝛽 ≤ 2 και 

2 ≤ α ≤ 4. 

α)  

i. Με τη βοήθεια του άξονα των πραγματικών αριθμών να δείξετε ότι η απόσταση των 

α και β είναι μικρότερη ή ίση του 3.                                                                (Μονάδες 7) 

ii. Να αποδείξετε αλγεβρικά την απάντηση στο i. ερώτημα.                       (Μονάδες 7) 

β)  

i. Να δείξετε ότι    
𝛽

𝑎
 ≤ 1 ≤ 

𝛼

𝛽
                                    (Μονάδες 5) 

ii. Nα βρείτε τους αριθμούς α και β για τους οποίους ισχύει     

|1 −  
𝛽

𝛼
| = |

𝛼

𝛽
− 1|.                                                                  (Μονάδες 6) 

 



 

ΘΕΜΑ 2 

Για κάθε πραγματικό αριθμό x  με την ιδιότητα 5 10x  ,    

α) να γράψετε τις παραστάσεις 5x −  και 10x −  χωρίς τις απόλυτες τιμές.   

(Μονάδες 10) 

                                                                    

β) να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

5 10

5 10

x x

x x

− −
 = +

− −
 

(Μονάδες 15) 

 

 

 

 

                                       

 


